Aufgabe 1993 1b: 4 P

Behélter II hat die Form eines regelmé&Bigen
sechsseitigen Pyramidenstumpfes.
Es gilt:

F=1728cm? (Innenfliche des Behélters)
h; =30,0cm
a,=12,0cm

Berechnen Sie die Héhe h dieses Behélters.

Strategie 1993 1b:

Gegeben: Gesucht:
RegelmaBiger sechsseitiger
Pyramidenstumpf h
F=1728cm?
h, =30,0cm
a,=12,0cm
Skizze:
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Strategie 1993 1b:

Struktogramm:

Losung 1993 1b:

1. Berechnung_der Grundkante a:
F=G+M

F=§a§ﬁ+6-alJ2r—a2-hT

3

1728 = Za; 3,+12

3+6- 30

1728=1,5-a2-/3 +3-(a, +12)-30
1728=1,5-a7 -3 +90 (a, +12)
1728=1,5-a2.,/3+90 2, +1080
1,5.2°./3+90-2, +1080=1728
1,5.22./3+90.3, -648=0
2,6-22+90-a,-648=0

a’ +34,6-a, —249,2=0
a: +34,6-a, =0
x*+px =0
p=34,6

2
X, :—%i %—

34,6 \/34,62
Xip =~ + -
, 2 4

X, 5 =—17,3i\/11947’16+249,2

X, =-17,3+./299,29 +249,2

x,, = -17,3+ /548,49

Seiten tauschen

|-1728

|:2,6

Quadratische Gleichung
in der Normalform \

p und g bestimmen

Losungsformel




Losung 1993 1b:

X,, =-17,3+23,4
x, =-17,3+23,4

X, =6,lcm=a, =6,1cm

_ B o keine Lésung,
Xz = 17,3-23,4= W da negativ
2. Berechnung_der Dreieckshihe hlg ,_,,.\ % ~
1 Hohenformel gleichseitiges _./"// '| "; \'\
hl ) al\/_3 Dreieck < S p'f"';%?—r
'\\.\ . \:-' )q,{/’ - /
h ==-6,1-./3 : i /
2T \/_ A\ h [ ; r h
NS ! ! ' / __f
h, =5,3cm N e
.\\\(‘ / L/ N/ 1
}"Q E \‘h’]‘ ';a&
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3. Berechnung_der Dreieckshéhe h,: o & A
T / \'-\
1 Hohenformel gleichseiti — \ /N
_ = gleichseitiges - / \,
h, 2 azﬁ Dreieck S\ \ 7
1
h,==-12-./3 %
2 \\. h
h, =10,4cm
4, Berechnung der Pyramidenstumpfhéhe h:
. a2
5 2 19 Pythagoras im - A,
h* + (hz - h1) - hT rechtwinkligen /__,-/" \I /N
5 > . griinen Dreieck _ / "
h +(10,4—5,3] =30 \
h? +5,1% = 30 A\
h? +26,01 = 900 |-26,01 N\
h? = 873,99 N

h=29,6cm




